

# РАБОЩИЕ КЛИЦ

№ 118 (1995)

Орган Ковровского райкома ВКП(б) РИК-а, райпрофсовета и горсовета. Город Ковров, Ивановской области

Цена 10 коп.  
Год издания 7-й  
27 мая 1937 г.

## ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ ПАРТИИ

Решение последнего Пленума ЦК ВКП(б), публикуемое сегодня, должно привлечь внимание всех комсомольских работников и активистов комсомола, всех комсомольцев и нашей молодежи. Этот Пленум займет выдающееся место в жизни дальнейшей работы Ленинского комсомола. Руководствуясь решениями Пленума ЦК ВКП(б), докладом и заключительными словами товарища Сталина, Центральный Комитет ВКП(б) обсудил важнейший вопрос современной жизни комсомола — вопрос о подготовке организаций комсомола к выборам в советы по новой избирательной системе и вытекающие отсюда задачи большинства перестройки работы комсомола.

Для того, чтобы справиться с этой ответственной политической задачей комсомол в целом и каждая его организация должны без промедления перестроить свои ряды, привести их в полную готовность и пустить в ход все средства политико-воспитательной работы.

Особенно это относится к комсомолу нашего района. Надо признать, что у нас политико-воспитательная работа проходит на весьма невысоком политическом уровне, не говоря уже о посещаемости учебы комсомольцами. За последнее время посещаемость занятий не превышает 50 процентов.

На фабрике имени Абадыма 23 мая не состоялась занятием в двух школах, на инструментальном заводе — в одной школе.

В этом отношении в первую очередь руководители комитетов комсомола и партийные организации, которые недостаточно оказывают помощь комсомолу. Нисколько не снимается ответственность и с пропагандистов. Им партия доверила почетную и ответственную работу по воспитанию крепкой, достойной большевистской смены.

В сообщении не все пропагандисты усвоили себе эту истину. Вот, например, пропагандист комсомольского кружка тов. Сематин (фабрика им. Свердлова) — на занятии 25 мая пришел неподготовленным. В результате занятия прошло вяло, скучно несмотря на то, что саутажера вторично на этом занятии звучала первая тема по истории ВКП(б). Как выяснилось, раньше этим кружком руководила другая пропагандистка, но его почетному комитет комсомола прикрепила к другому кружку. Вяло назначенный пропагандист тов. Сематин начал изложение сначала, мотивируя это незнакомством саутажерами пройденных ранее тем. И получилось, что школа занимается около года, а дальше первой темы не достигает.

В той же комсомольской организации из рук вон плохо занимается школа пропагандиста Беловой. И когда со саутажерами с каждым в отдельности побеседовали, затем заслушали на бюро райкома комсомола о работе школы, последнее занятие, проведенное 25 мая было уже не похоже на предыдущее. Из 10 саутажерей являлось на занятии 8, все пришли неподготовленными, активно участвовали в беседе и много задавали пропагандисту вопросов. Оказывается нехватка основного — работы с каждым комсомольцем в отдельности.

Сейчас на предприятиях комсомольские организации приступили к изучению доклада тов. Босырена и решений III Пленума. Комсомольцы с большим интересом относятся к изучению поставленных перед ними задач партии и правительством.

По новой Сталинской Конституции организациям комсомола предоставляется право выставлять своих кандидатов при выборах в Советы. Это еще раз свидетельствует о высоком доверии, которое оказывают партия и народ Ленинскому комсомолу. Поэтому надо приложить все силы, чтобы это доверие полностью оправдать.

## Остальные три самолета вылетели на Северный полюс

Старт дан 25 мая в 23 часа 15 минут.

Главное управление Северного Морского пути получило с острова Рудольфа радиogramму о том, что остальные три самолета полярной экспедиции поднялись 25 мая в воздух, взяв курс на станцию «Северный полюс». Флагманский корабль «СССР Н-171», пилотируемый героем Советского Союза товарищем Молоковым, стартовала в 23 часа 15 минут. Вслед за ним стартовал са-

молет «СССР Н-172», управляемый известным полярным летчиком Алексеевым. Третьим поднялся самолет «СССР Н-169», пилотируемый летчиком Мазуруком.

На борту самолета тов. Молокова находится заместитель начальника экспедиции на Северный полюс тов. Шевелев. Самолеты поддерживают в воздухе радиосвязь с островом Рудольфа и между собой. (ТАСС).

## Самолет товарища Молокова сел на станции «Северный полюс»

Москва, Главопромрут — Янсену, Бергвинову, ТАСС, редакциям «Правда», «Известия»

СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС. 26 мая, 7 часов 40 минут (Радио).

Вылетев 25 мая в 23 часа 15 минут с острова Рудольфа, самолет «Н-171» героя Советского Союза товарища Молокова в 5 час. 45 минут 28 мая был точно над полюсом. Сделав круг в 5 часов 52 минуты пошли по меридиану 50 градусов западной долготы к поляр-

ной станции. В 6 часов 24 минуты сели на ледяную станцию. Уверенное, без всяких поисков, нахождение нашего лагеря является изумительным образцом работы тов. Молокова и штурмана тов. Ритслянда. В лагере огромная радость. Остальные две машины Алексеева и Мазурука, вылетевшие позже, еще в воздухе.

О. Ю. ШМИДТ.

## В районе полюса — неустойчивая погода

По радиogramмам с полюса и острова Рудольфа

Ледяна, на которой находится новая полярная станция «Северный полюс» и четырехмоторный воздушный корабль «СССР Н-170» продолжает дрейф на запад. Это подтверждает новая сводка, полученная с полюса вчера, 25 мая.

Со дня посадки самолета у полюса погода в центральном полярном бассейне неустойчива. С полночи 24 мая до 7 часов утра 25 мая в районе Северного полюса была сильная облачность, туман, падал снег. Видимость не превышала 500 мет-

ров. Термометр показывал 12 градусов ниже нуля.

В 13 часов небо над полюсом больше чем на половину очистилось от облаков, видимость улучшилась — (10—15 километров). Ветер резко изменил свое направление и дует со стороны Гренландия. Температура — минус 11 градусов. На острове Рудольфа в это время погода была не летняя. Сплошная облачность заваливала горизонт. Температура 10 градусов ниже нуля. (ТАСС).

## ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА ПОБЕДУ СОВЕТСКИХ ПОЛЯРНИКОВ

Блистательная победа советских полярников продолжает вызывать оживленные отклики за рубежом.

Орган американской компартии газета «Дейли уоркер» пишет: «Все другие достижения советской науки в Арктике затмивают это величайшее завоевание полярников. Американцы чувствуют особенную симпатию к завоевателям полюса, потому что ведущая экспедиция прокладывает путь между Советским Союзом и Соединенными Штатами. Миллионы американцев поощряют советское правительство и шаг правит-

Шмидту, Водопьянову и их сотрудикам».

Редактор крупного английского технико-экономического журнала «Огонь и лед» Фамер в беседе с корреспондентом ТАСС заявил: «английские инженеры вообще, и в частности инженеры по авиационной технике, восхищены величайшей работой советских пилотов и научных работников — участников полярной экспедиции. Их дух и смелость, проявившиеся в этой экспедиции, достойны стать образцом для всех наций. Сообщения, которые передаются по радио с полюса, имеют значение для всего мира». (ТАСС).



Карта перелета Советских полярников

## Закончился первый тираж

25 мая в Москве в театре Народного творчества в торжественной обстановке открылся первый тираж займа «Второй пятилетки» (выпуск четвертого года).

В первый день была разыграна часть выигрышей. Тираж закончился 26 мая.



Тов. Хромов А. Н. — слесарь-лекальщик инструментального завода, выполняет нормы на 250—270 процентов.

Фото А. Кулева.

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На бискайском фронте в Испании продолжают ожесточенные бои между героически защищающейся страной Басков и ее столицей — Бильбао республиканскими войсками и объединенными силами фашистских интервентов и миттеджиков. Последние дни фашисты особую активность проявляют на юго-восточном участке фронта, в районе города Дима, где 23 мая происходили крайне ожесточенные бои. Возвышенность Дима продолжает оставаться в руках республиканцев.

На примыкающей коммунистической партии организовать суботники по ремонту окон и постройке убежищ откладывалось все трудоспособное население города Бильбао. В субботу 23 мая приняло участие несколько тысяч человек. Стяг укрепленный быстро растет. На матах работы завалит: «Мы возведем такие крепости, при помощи которых нашим братьям-солдатам будет легче победить как испанских, так и германских, и итальянских фашистов».

Бильбао никогда не будет фашистским».

Аналоги интервентов ежедневно бомбардирует мирное население. Во время бомбардировки Бильбао только в одном пригороде Сестра убито и ранено свыше 100 женщин и детей.

На соседнем с бискайским — астурийском фронте республиканская артиллерия уничтожила пороховые склады фашистов в городе Оведо.

На центральном (мадридском) фронте республиканские войска 23 мая, продвигались вперед, заняли семь деревень в районе восточнее от города Сифантес. Эта операция позволяла республиканцам осуществлять соединения с их частями, находившимися к северу от города Бригуа.

На южном фронте оживилась деятельность республиканских партизанских отрядов под Мадагой. По ночам к городу с бискайских торных склонов спускаются партизаны и обстреливают миттеджиков. (ТАСС)

## «Мечта моего мужа осуществилась»

Телеграмма В. Седовой — Шмидту

24 мая жена знаменитого русского полярного исследователя Георгия Ивановича Седова — В. Седова прислала в адрес Главопромрута на имя начальника экспедиции на Северный полюс академика О. Ю. Шмидта следующую телеграмму:

«Радуясь, что мечта моего мужа осуществилась. Честно освоила Северного полюса досталась нашей великой родине».

Поздравляю вас и всех участников экспедиции на Северный полюс. В Седова».

Г. И. Седов — сын бедного русского рыбака с хутора «Кривая коса» на Азовском море — мечта достиг Северного полюса.

20 лет тому назад лейтенант Г. И. Седов представил своему начальству план экспедиции. Ему дали отпор, но в средствах отказали. Поддержка Седова была чрезвычайно затруднительна. Церкоть правитель-

ство выдало на экспедицию в качестве «высочайше пожалованного пособия» только 10 тысяч рублей, а нужно было 150 тысяч. Г. И. Седов прибегнул к сбору частных пожертвований.

27 августа 1912 года лейтенант Седов на деревянном судне «Св. Фика» из Архангельска отправился на остров Рудольфа, а отсюда он рассчитывал дойти до полюса пешком. Тяжелые дорожки условия 1912 года задержали экспедицию у берегов Новой земли близ Пандаревского острова. Через год Г. И. Седов сделал попытку пробиться к северной оконечности Земли Фрэнца Иосифа. Но это ему не удалось и он зимовал в бухте Тило у острова Гусера. Георгий Иванович Седов и многие другие участники его экспедиции избежали

цингой. Оставшись без средств и без сил, оторванный от людей, он героически переносил беду и все свои мысли и инерцию устремляла на осуществление заветной мечты.

15 февраля 1914 года Георгий Иванович с матросами Лепиков и Пустощим (ныне работающим доцентом в Архангельском порту) на трех нарвах отправился дальше на Север. Но 5 марта между островами Карла, Александра и Рудольфа, южная истощенная болячка, Седов умер. Участники его экспедиции на родине ждали горькое разочарование. О них и об их семьях никто не позаботился — их оставили на произвол судьбы. Имя Г. И. Седова увековечила только советская власть.

Вот почему так сильно обурдовало и возмущало жену отважного русского исследователя Г. И. Седова — В. Седову сообщение о завершении похода отважными силами нашей великой социалистической страны. (ТАСС).

# Подготовка комсомольских организаций к выборам в Советы по новой избирательной системе и недостатки политико-воспитательной работы в комсомоле

Резолюция III пленума ЦК ВЛКСМ по докладу тов. КОСАРЕВА

Введение новой Конституции СССР означает коренной поворот в работе всех организаций ВЛКСМ. Существенно этого поворота заключается в еще большем вовлечении молодежи в политическую жизнь страны, в работу по управлению государством, в усиления политической активности молодежи.

Это обязывает ВЛКСМ к коренному улучшению всей своей политико-воспитательной работы среди молодежи и усиливает ответственность комсомола перед ВКП(б) за организацию и правильное политическое руководство всей молодежью СССР. Ленинский комсомол, в связи с выборами в Советы по новой избирательной системе, обязан в еще большей мере возглавить политическую активность молодежи, быть во главе молодежи и еще теснее сплотить ее вокруг ВКП(б) и советской власти.

Готов ли сейчас комсомол к этому? Нет, не готов!

Что прежде всего требуется от комсомола, чтобы он мог быть во главе молодежи в предстоящих выборах в Советы?

1) Для этого сам ленинский комсомол во всей своей работе должен проводить разную демократию и строго соблюдать основы демократического централизма, как этого требует устав ВЛКСМ. Для этого ленинский комсомол должен проводить подлинную свободу снизу доверять своим руководителям органов, полностью обеспечить критику и самокритику недостатков своей работы, должен проводить отчетность комсомольских органов перед комсомольскими массами.

Перестроится ли комсомол полностью на этот демократический лад? Нет.

Вместо установленной уставом комсомола доброты всех комсомольских органов широко распространена вредная для дела воспитания молодежи практика кооптации в члены их комитетов. Утверждение комсомольских работников на выборах должностей и считая их с работы часто происходит без участия комсомольцев, во славу или вих. Дело должно до того, что бюро станицаградского и кубовского обкомов комсомола без племени обкома кооптировали ниже не избранных работников в состав бюро областного комитета.

При выборах комсомольских органов самокритика отсутствует, кандидатуры в члены комитетов обсуждаются на равного рода предварительных совещаниях и лишь формально — на собраниях и конференциях; голосование происходит списком, а не персонально.

Пленумы комитетов собираются редко. Работа многих пленумов подмена работой их бюро. Стирается грань между пленумом комитета и обычным повседневным совещанием.

Вместо терпеливого разъяснения задач воспитания молодежи и практической помощи комсомольским работникам во многих организациях комсомола преобладают администрирование, окрика и беспринципное наложение взысканий высказаний. Критика и самокритика приглушается и заменяется парадностью, шумихой и завязыванием. В голосу комсомольцев руководящие работники не прислушиваются. Комитеты перестают быть органами не отчитываться.

Все это неизбежно тормозило рост активности комсомольцев, лишало членов ВЛКСМ их основных прав, участия в жизни комсомола, контроля над работой своих комитетов, к тем самым правильные взаимоотношения между руководителями и комсомольцами были нарушены.

Демократический централизм фактически оказался подмененным своего рода бюрократическим централизмом, что привело к оброветыванию многих комсомольских активистов, к отрыву их от масс комсомольцев, к отрыву аппаратов комитетов от комсомольцев и тем более от невольной молодежи.

Эти крупнейшие организационные недостатки и неудовлетворительное положение с политической работой в комсомоле отсутствие должной политической деятельности, самоупокоенность, недостаток серьезной

проверки людей при их выдвижении на работу, возмущающая доверчивость облегчила проникновение в ряды комсомольских организаций замаскированных троцкистских, бухаринских и иных дуршников.

Только в силу, главным образом, этих причин стала возможной троцкистская работа отлаженного врага народа Крофидкого, пробравшегося на пост первого секретаря авоно-черноморской краевой организации комсомола и сумевшего беспринципно подобрать вокруг себя людей, которые вместе с ним вели скрытую подрывную работу против советской власти в ВКП(б).

2) Условие, что воспитательная политическая работа является, по решению X съезда, главной, комсомольские организации практически все еще далеки от удовлетворительного выполнения этой задачи. Руководящие комсомольские комитеты и их работники не сделали центром своего внимания эту работу, предпочитают заниматься тем, что угодно, только не пропагандой, делом, славя эту работу часто плохо подготовленным пропагандистам. Многие первые секретари областных комитетов и ЦК комсомола нацреспублики, многие секретари горкомов и райкомов вместо того, чтобы самим поднимать свой политический уровень, толкут во всевозможных заседаниях и канцелярской переписке, изображая на себе уже все знающих руководителей.

Чем объяснить, что в комсомольских организациях до сих пор в деле еще не сделан поворот к работе по коммунистическому воспитанию молодежи? Очевидно, тем, во первых, что комсомольские руководители до сих пор еще не приобрели вкуса к политической воспитательной работе, пытаясь задерживаться на прежних понятиях, занимаются общим руководством по всяким вопросам. Во вторых, тем, что многие руководители комсомольских организаций — очень часто люди политически малоталантливые, а главное, беспечные в смысле ликвидации своего политического отставания. Будучи в таком положении, эти руководители комсомола беспомощны и не в состоянии вести политическую работу среди комсомольцев, а иногда просто боятся идти в среду комсомольцев — кружки, школы, чтобы не показаться там перед рядовыми комсомольцами свою политическую отсталость.

Вместо того, чтобы заниматься основным делом — политическим воспитанием молодежи, еще до сих пор комсомольские организации берут на себя работу государственных учреждений и многих общественных организаций, в том числе и хозяйственных, механически дублируют их работу, а иногда и просто подменяют. Вместо того, чтобы вести известную часть работы среди молодежи через органы Осоавиахима, отделов народного образования, здравоохранения, физкультурные организации и проч., комсомольские комитеты, особенно в сельских районах, иногда предпочитают работать за них.

В ряде организаций, и в особенности на Украине, повсеместная работа часто подменялась всевозможными надуманными «массовыми мероприятиями», слетами, во мнемости никакого воспитательного значения, а тем более политического смысла, и рассчитанными только лишь на внешний эффект.

Ясно, что такое положение привело к тому, что многие комсомольские руководящие работники тем самым перестали быть политическими работниками партии среди молодежи, теряли большинство куты, облегчая этим работу врагов в комсомоле и их проникновение в среду молодежи.

3) Большинство считают, что «хотунг самозрительности является основой нашего партийного действия, средством укрепления пролетарской диктатуры, душой большевистского метода воспитания кадров» (Сталин). Пониманию, многие комсомольские активисты все еще не понимают этого. Не поэтому ли деловая работа

пленумов различных комитетов и активов отмени, с позволения сказать, «активными» превращается в арену для хвастливых парадных речей и частновыгодных высказываний руководителей работников, в арену хвастовства, шумливых привертываний и рапортов. Вся эта чуждая, противная большевизму практика создавала видимость благополучия, убивала чувство высокой деятельности и уж никак не способствовала развешиванию критики и самокритики.

Большинство активистов является простейшим требованием к комсомольскому руководителю, а подобные пленумы и совещания активистов воспринимали в одних совершенно чуждые большевизму качества подальности и типичности, а в других — чувство чужаки и непомерного зависти.

4) К выделению нового актива, новых расущих людей, многие комсомольские работники и комитеты подходят формально, бюрократически.

В оценке способностей работников преобладают действительные способности, а политическим лицом работника, выделением того, насколько он предан партии, часто не ите руются. Многие руководящие работники комсомола свое название кадров маскируют воплями о нехватке людей на местах, а кропотливую работу по воспитанию и выдвижению активизацию подменяют подбором «новых людей», приятелей и земляков, людей, преданных им лично, мастеров по восстановлению заслуг своих руководителей. При таком «семейном» подборе руководящих кадров не может быть и речи о критике и самокритике. В подобном таким способом комитете трудно дарить полное спокойствие, равнодушие и семейственность и вместе с тем заигнать.

5) Вся работа ленинского комсомола преследует одну цель — воспитание молодых людей в духе коммунизма, в духе преданности коммунистической партии и ее Сталинскому Центральному Комитету. В комсомоле больше, чем в какой-либо другой общественной организации должна проявляться самая чуждая, самая внимательная и работливая товарищеский подход к людям, при чем не к людям вообще, а к каждому молодому человеку в отдельности. Все этого не может быть и речи о каком-либо воспитании. Многие же комсомольские руководители об этом главном условии воспитанья забыли и в качестве мер выписывают приказы лишь одну крайнюю — исключение. Им ничего не стоит, не разобравшись в деле, не поговорив с тем или иным комсомольцем, исключать его, и даже иногда заочно, во комсомоле; наложить на него, и если-таки иногда заочно, взыскание. Некоторые руководители комсомола, вероятно, полагают, что по сколько комсомол является многолюдной организацией, то ничего не случится, если во его рядов будут исключать одна — другая сотня, а то и тысячи комсомольцев. Такой подход к судьбе молодых людей противоречит всей сущности комсомола, как организации воспитания, и является вредным, небезопасным подходом. Они забывают, эти молодые работники, что таким беззаконным, бездумным, бездушным отношением к молодым людям, они предят делу воспитания молодежи, создают недоверие и озлобленность у не равнодушно исключенных товарищей, если забывают о том, что троцкистские дуршники и другие враждебные элементы подготавливают эти озлобленные товарищи, играют на их настроении и толкают их за собой.

6) Особенно слабо еще политическая и организационная работа комсомола в деревне. Вместо того, чтобы носие решения X съезда ВЛКСМ серьезно заняться укреплением комсомольской организации в колхозах, обкомы и крайкомы комсомола все еще ограничивают свою работу, главным образом, промышленными предприятиями; не случаются поэтому, что в ряде областных и краевых организаций вместо роста численности комсомольцев в колхозах полу-

чалось уменьшение, вместо увеличения первичных колхозных комсомольских организаций получались снижение, а политическая и организационная работа первичных комсомольских организаций в колхозах представляла собой самую себе. Это отношение руководителей комсомольских организаций к такой важной задаче, как постоянная помощь и руководство сельскими организациями комсомола, можно объяснить только прямой недооценкой всей важности и необходимости роста комсомола в деревне, усиления его политического влияния на многочисленную сельскую молодежь, с другой стороны, желанием руководителей работать там, где легче.

Преодоление всех этих основных недостатков организационной и политико-воспитательной работы в комсомоле является главным условием того, что комсомол сможет стать во главе всей советской молодежи в предстоящих выборах в Советы, быть активным организатором молодежи вокруг ВКП(б) и советской власти.

Исходя из этого, пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

## I.

1. Лидировать практику кооптации в члены комитета и полностью восстановить, в соответствии с уставом ВЛКСМ, доброту руководителей органов комсомола.

2. Воспринять при выборах комсомольских органов голосование списком. Голосование производится по каждой отдельной кандидатуре, обеспечивая за комсомольцами неотъемлемое право отвода кандидатов и критику последних.

3. Установить при выборах комсомольских органов, начиная от выбора комитета первичной организации и вплоть до выборов ЦК ВЛКСМ, закрытое (тайное) голосование.

4. Восстановить отчетность комсомольских комитетов перед комсомольскими массами в соответствии с уставом ВЛКСМ. При проведении отчетов, а равно и во всей работе комсомола, полностью обеспечить критику и самокритику недостатков работы комсомола и его руководителей органов.

## II.

1. Осудить практику недооценки политической, пропагандистской работы в комсомоле.

Задача политического воспитания кадров, овладения большевизмом, выдвинутой товарищем Сталиным, является для комсомола главной. Именно молодежи, больше чем кому-либо, необходимо овладеть большевизмом.

2. Пленум ЦК ВЛКСМ решительно осуждает построения политической беспечности и благодушия среди известной части комсомольских работников, сводящихся к недооценке главной политической задачи — разоблачения и искоренения всех и всяких дуршников.

Пленум ЦК ВЛКСМ считает необходимым для всех организаций комсомола великие энергичные работы в среде комсомольской и некоммунистической молодежи по разъяснению уроков предательской, шпионской и вредительской деятельности троцкистских агентов-немецких агентов, бухаринцев и прочих дуршников, отчаянная революционную деятельность у молодежи, воспитывая ее в духе неукротимости, нетерпимости и беспринципности ко всяким позиткам антисоветской деятельности и агитации, давая немедленный, энергичный ответ враждебным элементам, кто бы они ни были и под какими бы предлогами они ни выступали.

3. Установить, что вопросам становления изучения деятельности, изучения основных моментов истории ВКП(б), организации дела пропаганды и каждойдневной политической работы среди комсомольцев и невольной молодежи должна быть подчинена деятельность всех комитетов ВЛКСМ и всего комсомольского актива.

4. Восстановить обсуждение вопросов текущей политики, а также вопросов внешнего и внутреннего положения СССР на собраниях первичных организаций и комсомольских активистов и на собраниях молодежи.

5. Обязать все комсомольские организации усилить руководство комсомольскими газетами, журналами, всей комсомольской печатью, укомплектовать редакцию партийно-выдержанными, квалифицированными работниками и повысить значение комсомольской печати во всей воспитательной работе ВЛКСМ.

6. Обязать секретарей первичных комсомольских комитетов в течение 2 месяцев; секретарей райкомов, горкомов и окружкомов — в течение 4 месяцев; первых секретарей ЦК комсомола, обкомов, крайкомов и ЦК комсомола нацреспублики — в течение 6 месяцев подобрать и подготовить для себя двух своих заместителей, способных действительно их заменить с тем, чтобы заместители секретарей первичных организаций комсомола утверждались на бюро райкомов; заместители секретарей райкомов агрогородских — утверждались на бюро обкомов, крайкомов; заместители секретарей городских райкомов — утверждались на бюро горкомов с одновременным списком в ЦК ВЛКСМ; заместители секретарей горкомов, обкомов, крайкомов и ЦК комсомола нацреспублики — утверждались в ЦК ВЛКСМ.

Поручать бюро ЦК разработать до 1 июля меры для политической подготовки секретарей комитетов, начиная от первичной организации и вплоть секретари ЦК комсомола нацреспублики, путем организации курсов и школ.

7. Осудить практику огульного, вольного подхода к членам комсомола, к работникам комсомола при разборе их проступков, при оценке их работы и восстанавливать конкретный индивидуальный подход к членам ВЛКСМ, к активным работникам ВЛКСМ.

III.

1. В связи с выборами в Советы по новой избирательной системе обязать обкомы, крайкомы, ЦК комсомола нацреспублики укрепить колхозные организации комсомола. Провести совещания (поработы) секретарей первичных организаций по вопросам их подготовки к выборам в Советы по новой избирательной системе.

2. Провести конференция, а затем и собрания рабочей молодежи, не состоящей в комсомоле, по вопросам их участия в предстоящих выборах в Советы.

3. Провести после выборов в комсомол съезды женской молодежи в национальных республиках и областях по вопросу участия женской молодежи в выборах в Советы.

4. При съездах райкомов комсомола провести совещания молодых учителей, врачей, агрономов, ветеринаров — молодой интеллигенции — по вопросу совместной работы с комсомолом в предстоящих выборах в Советы.

5. Пленум ЦК ВЛКСМ указывает всем организациям комсомола, что ленинский комсомол в связи с предстоящими выборами в Советы по новой избирательной системе, не должен проходить мимо различных слоев молодежи, до сих пор оставшейся в тени и вне нашего влияния, как-то: молодые домохозяйки, домашние работницы, молодежи, работающая в торговых учреждениях, в коммунальных предприятиях, кустарно-промышленных артелях.

Пленум ЦК ВЛКСМ принимает к немедленному руководству решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) и считает, что недостатки работы первичных организаций упомянуты в решениях Пленума, в докладе и заключительном слове товарища Сталина, полностью и даже в большей мере являются место в работе ленинского комсомола.

ЦК ВЛКСМ выражает уверенность, что все организации ленинского комсомола, под руководством ВКП(б), сумеют по-большевистски исправить недостатки своей работы, ликвидировать политическую беспечность, развить критику и самокритику всей своей работы, и еще больше сплотят советскую молодежь вокруг ВКП(б), Сталинского Центрального Комитета партии.

# НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

## Лучше ухаживать за парами

В передовой статье газеты «Рабочий класс» от 23 мая под заголовком «Ранние чистые пары — основа высокого урожая», наряду с положительными моментами, привлекшими внимание колхозников и всех сельских работников на борьбу за ранние чистые пары при соблюдении нужной агротехники, имеется одна ошибочная установка.

В статье указано, как грубо нарушено, — вспашка раннего пара без навоза в колхозах: Бр.-Мягковского, Смолянского и Крутовского сельсоветов. Тогда как по правилам агротехники, принятой и утвержденной по району эти колхозы и должны были производить вспашку без навоза, а навоз класть под двукую пару, потому что они имеют исключительную песчаную почву и класть под первую вспашку навоз — это значит совсем потерять его. В настоящих и существующих парах при быстром разложении навоза до момента всходов озимки, большая часть питательных веществ улетучивается и вымывается дождями.

Другое дело на тяжелых суглинистых почвах там было бы прямое преступление первую вспашку делать без навоза. Самое эффективное мероприятие повышения урожайности на суглинках, это ранний подъем пара, с одновременным внесением навоза.

В колхозах южной части района, где обслуживает МТС, почва преимущественно песчаная и супесчаная, при чем в этих колхозах у руководителей устанавливалась вредная тенденция — затянуть подъем паров

под видом внесения навоза, а по существу свести к себе заботу об уходе за парами.

Ранний пар — это самое лучшее мероприятие повышения урожайности, но он требует неоднократного боронования, культивации и навоз должен вноситься под вторую вспашку в напряженный период, — во время севокуса. Этим то трудностей и боится руководители этих колхозов.

Было бы совершенно неправильно говорить про все колхозы в зоне МТС, что они должны первую вспашку пара проводить без навоза. В колхозах: Вельхово, Вабени, Погость, Грдино, Либед, Вельхово, Горозаново, Сеняно, Нестово — восточная часть полей. Павловское — восточная часть участков, Павловское — восточная часть, Махарово, Клягичино, Аферово, Бараново, Маринино, Русило, Дроздово, Высоково, Сажно, Демно, Костинино, Алосино, Яковлево, Шаброво и Семейкино — в этих колхозах часть полей требует обязательного внесения под первую вспашку навоза и на работников МТС, особенно агрономов ложится прямая ответственность на организацию внесения навоза и ранней вспашки паров в этих колхозах.

Во всех остальных колхозах нужно немедленно заканчивать первую вспашку паров без навоза и готовиться к уходу за парами, подготавливать навоз и другие органические и минеральные удобрения под двукую пару.

Директор МТС Седов.  
Старший агроном Фомичев.

## Поднимают пары

20 мая колхозы Смолянского сельсовета закончили сев зерновых, и заканчивают сев гречи.

В настоящее время идет выметистых паров. Колхоз «Путь к комму-

не» на 25 мая поднял паров 120 гектаров, «Красная горка» — 60, «Свободный труд» — 70 и «Правда» — 29 га.

А. Д.



В Ленинградские влинные учащиеся ежедневно «поступают много» знаний и запросов от молодежи, желающей получить военное образование. На снимке: военный 1-го ранга М. И. Медведев беседует с студентами топографического техникума В. М. Комиссаровым и М. М. Гриншю об условиях приема в первое ленинградское артиллерийское училище. Фото Янова.

## ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ ПРОФСОЮЗОВ

Поворот в политической жизни страны, вызванный введением Сталинской Конституции, вставил наши профсоюзные организации неподготовленными. Профсоюзные организации отстали от широкого размаха социалистического строительства и от политического роста рабочего класса. Культурно и политически выросшие члены профсоюзов решительно требуют от своих руководителей, чтобы они перестали работать по-старому, чтобы они перестроились не на словах, а на деле. Практика же показывает, что работники профсоюзов оторвались от масс. Они не выполняли неоднократных указаний партии о необходимости крепчайшей связи с массами. Они грубо нарушали профсоюзную демократию, поменяя ее административным командованием, назначенчеством. Профсоюзы перестали отвечать перед массами, не было критики и само-

критики. А это порождало успокоенность, политическую беспечность, которым пользуются враги народа. В профсоюзные органы входят до ЦК Советов и аппарата ВЦСПС проликая враги народа — троцкистские и бухаринские вредители, шпионы, диверсанты.

Профсоюзные советы — ближайшая к партии массовая организация. Профсоюзы объединяют в своих рядах около 22 млн. человек. Профсоюзы — школа коммунизма. Они выдвигают в своей среде лучших людей для руководящей работы по всем отраслям управления. Профсоюзы тысячами людей связывают партию с рабочим классом. Любые недостатки и ошибки, допущенные руководителями профсоюзной, еще больше укрепят всю работу профсоюзов. Профсоюзы лучше смогут выполнять свои задачи, стоящие перед ними в связи со Сталинской

С производственного фронта

## Стекло-заводы в прорыве

Стекло-заводы «Красный маяк» и «Красный октябрь» в мае работали крайне плохо. На заводе «Красный маяк» нормы выработки системы тически не выполнялись, тогда как в апреле перевыполнились. Стекло-масса испорчена, продукция бракованна. Иногда вся выработанная продукция идет в бой. При таких обстоятельствах выработка рабочих выдвигается в 6—8 рублей за смену, вместо 10—12. К тому же часть готовой продукции не поддается учету, так как она, не доходя до разборного отдела, разваливается в заводском туннеле.

Плохо обстоит дело со снабжением сырья и вспомогательными материалами. Запасы сульфата и стекла истощены, на не высвобождаемые аккредитива сырья не отгружены. За отсутствием угля кузначи несколько дней не работает, выдутого инструмента не ремонтируется. Изменился сырье хранилось под открытым небом, в результате чего влажность доходила до 40 процентов, это способствовало порче стекло-массы и извешиванию вапной печи.

Не лучше обстоит дело и на заводе «Красный Октябрь». Уже пять дней он, из-за отсутствия угля, не работает и несет огромные убытки.

Все это получается в результате бездумного и безответственного отношения руководителей к своим обязанностям. На создавшиеся положения слабо реагируют и профессиональные и партийные организации. Заком завода «Красный маяк» пытался созвать производственное совещание, на него явилось 50 человек, но инженерно-технические работники Горбунов и Назаров предложили совещание перенести на следующий день, хотя при этом носом махали количеством собраний.

Их поддержала секретарь парткома тов. Сафроню. Совещание было перенесено, но и на второй раз паре сорвано из-за низкой явки.

Заключенный между заводскими социалистический договор никак не выполняется, обязательства остаются только на бумаге.

Что продолжать работать дальше нельзя. Районные организации должны вплотную заняться работой стеской промышленности нашего района и оказать заводам практическую помощь. А. Десяткин.

## Маринуют предложения

2 марта я внес рационализаторское предложение по усовершенствованию лемезового прибора, который установлен два месяца назад во втором комплекте. Но до сих пор от начальника цеха т. Единорогов, принявшего мое предложение, ответа не получаю. Каждое предложение рабочего должно рассматриваться как можно быстрее с тем, чтобы привлечь большее количество рационализаторов в улучшение работы фабрики.

Помощник фабрики им. Абеляма М. Мольков



К 500-летию г. Казани.

На снимке: государственный университет им. В. И. Ленина в Казани. Фото И. Папкова (Союзфото).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Партийные руководители не возглавили активность масс

С момента отчетно-выборных партсобраний и VII районной партконференции прошло больше месяца.

Члены партии на своих собраниях внесли много ценнейших предложений, направленных на практическое осуществление исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б). Однако, на сегодняшний день это не нашло своего отражения в практике партийной работы.

Во проверки, проведенной райкомом партии, ряда парторганизаций города и проведенного совещания секретарей парткомов и партгоров при райкоме 23 мая, вскрылось ряд существенных недостатков. Ни один секретарь парткома не мог сказать, как он конкретно строит работу нового состава парткома, как выполняются предложения членов партии и решения партийных собраний.

Секретарь парткома фабрики имени Свердлова тов. Кузнецов говорит, что она перестроилась, сделана расстановка сил, каждый член парткома прикреплен к отдельным участкам. Провели пятнадцатый семинар с партгруппирками с вопросом: «Решения Пленума ЦК ВКП(б)» и ознакомили их с междуавторским подписанием. Но когда попросили Кузнецова рассказать, как обстоит дело с политической учебой, то оказалось, члены парткома с марта нигде не учатся. Посещаемость партийных школ не превышает 50—60 процентов, а в школе пропагандиста Дмитриева посещаемость 40 процентов. Семинар пропагандистов, которым руководит тов. Кузнецов, вместо 45 человек, посещают 30—35.

Секретарь парткома акселераторного завода тов. Степанов со всей искренностью заявил: «У нас ниче нового и работе нет. Мы два месяца только все знаем. Посещаемость подучебы низкая. Были случаи срывов вандит, производственных программ не выполняются».

На вопрос, что сделано по выступлениям коммунистов на отчетном собрании о подлинности на заводе, тов. Степанов ответил так: «Все

эти выступления были эфирные».

О том, что партком ничего не делает, подтвердил выступивший партгор Ставельников цеха тов. Иванов. Он говорит:

— Помощи от парткома нет. Я выдвинул политбеседчиков и попал в партком список на утверждение, но партком и этого не удостоился сделать. В этом же духе говорятся и остальные, присутствующие на совещании парткома.

Партгор фабрики им. К. Либкнехта тов. Николаева в своем выступлении просила помощи от райкома партии.

И, — говорит тов. Николаева — новый партгор, — чувствую, что плываю в работе, не знаю что делать, растерялся. Помощи ни откуда мне нет, а откуда и я ее помогаю в работе партгруппирки. Актив в количестве 25 человек нигде не учатся.

В парторганизациях райгорта, райпотребсоюза и райОНО абсолютного ничего не делается по выполнению решений партийных собраний. Например, в решении партийного собрания райпотребсоюза записано: «организовать школу по изучению истории ВКП(б)». С тех пор прошло два месяца, в учебе с коммунистами не организована. Не лучше обстоит дело и по другим парторганизациям района.

Секретарям парткомов и партгруппиркам, присутствующим на совещании, было нечего говорить. Никто не имеет даже плана работы.

Секретарь райкома тов. Кузькин, в своем выступлении так обосновал состояние партработы в районе: «Нереально в партийной работе нет. Доклад и заключительное слово товарища Сталина и проведенные выборы собрания, подняли активность масс на основе деловой большевистской критики и самокритики. Но нужно было бы привлечь партийными руководителями в привилегии ругать организаторов, а мы, руководимые не сумели этого сделать. На выступлений присутствующих на совещании чувствуется, что наступил период отдыха от критики и от вселенской суеты. Вместо того, чтобы пунуть за пунктом выносить внесенные предложения членами партии. По-существу руководители растерялись и не возвращались к принятым решениям за исключением секретаря парткома тов. Осипова, который уже отчитался перед членами партии о выполнении, принятых решений.

Критику партийные руководители понесли односторонне. Критиковать критиковали, а выводов из этого никаких не делали в своей практической работе. Работа с хозяйственным активом по овладению большевизмом не организована. Секретари парткомов заместителей себе не выдвинули.

Само совещание было не подготовлено. Секретари парткомов и партгоров не знали — с каких вопросов спрашивать их на совещании.

В работе парторганизаций не чувствуется того оживления, которое было внесено в период отчетно-выборных собраний. Это объясняется только тем, что партийные руководители не возглавили и не организовали активность партийных масс. Ушаков.

Конституцией. Ответственность профсоюзов тем больше, что по Сталинской Конституции им предоставляется право высказываться на выборах кандидатов в советы депутатов трудящихся.

Профсоюзы должны воспитывать массы в духе социализма, помогать миллионам рабочих и служащих овладеть большевизмом. Первоостепенной задачей профсоюзов является работа о политическом воспитании рабочих и служащих, работа об удовлетворении бытовых нужд и культурных запросов масс.

Для того, чтобы ускорить недостатки в работе профсоюзов, ликвидировать их оставшиеся и укрепить связь с массами, надо развернуть критику и самокритику в профсоюзах. Ответная кампания и выборы профорганизации, которые должны начаться с 1-го июня, нужно использовать для того, чтобы ликвидировать по антиклассовому базовому, бюрократизму в работе профсоюзов, по-настоящему перестроить профсоюзы на началах подлинной демократии.

Пленум ВЦСПС, на основе реше-

ния пленума ЦК ВКП(б) и доклада товарища Сталина, указал, как нужно перестроить работу. Введена тактика голосования, ликвидация практик кооптации, запрещены голосования при выборах профорганизаций кандидатов списками, неограниченное право отвода кандидатов и критики их — все это даст возможность широкому рабочим массам принять активное участие в выборах профорганизации и помочь критике и своим практическим предложениям работе профсоюзов. Настоящие конвои — члены профессиональных союзов — выдвинули в профорганизации лучших, наиболее активных и преданных делу рабочего класса людей.

Перестройка работы профсоюзов, беспрецедентное разоблачение врагов народа, выдвигание из среды критики вызовут волну активности рабочего класса, обеспечат нам новые победы на фронте социализма. Еще больше возрастает значение профсоюзов в развертывании советской демократии и укрепления государственного руководства рабочего класса всем нашим обществом. В. Ростовцев.

# Гордимся покорителями Северного полюса

Как только мы прочтали в газете о блестящей победе нашими заводчиками Северного полюса — сердца наши наполнились торжеством и глубокой радостью за счастливую родину, за великого подлинно-героического победителя товарища Сталина, за мужественных и бесстрашных покорителей суровой Арктики зт. Шенгеля, Водяникова и других участников экспедиции на Северный полюс.

Мы гордимся тем, что впервые в истории человечества на дрейфующую льдину спустился советский самолет, где теперь развевается флаг социализма. Да и как не радоваться, когда впервые экспедиция оставившая изучать Северный полюс, окружающую его атмосферу, льды и воду. О чем мечтали в течение столетий научные умы исследователей, но невидявшаяся сильного патиса суровой Арктики и в большинстве погибала.

Больше наши люди под руководством коммунистической партии способны перенести все трудности на благо народа, и его слава и социалистической родины.

На героический подвиг наших поларников мы стоим еще лучшей работой на производстве, еще теснейшим сплочением вокруг партии Ленина-Сталина. По первому зову партии и правительства грудью встанем на защиту своего отечества.

Монтеры телефонной станции инструментального завода:  
**Назаров С. С., Зайцев, Степанов, Моранков, Зараневский, Балашов, Овчинников, Назаров С. Г.**

## Сводка

о работе фабрик 25 мая

Наименование фабрик	Прод. выпол.	Брак 2 сорт.
<b>ПРИДБИЕНИЕ</b>		
Им. Свердлова	90,42	6,56
« Абельман	80,68	7,87
<b>ТКАЧЕСТВО</b>		
Им. Володарского	96,66	4,78
« Свердлова	96,15	3,15
« Абельман	82,81	12,04
« им. К. Маркса	82,60	7,28
« Достоевский	62,50	2,13
им. К. Давыдова	60,80	22,76

По фабрикам им. Абельман и «Достоевский», сведения за 24 мая.

# Иваново («Динамо») — Ковров («Локомотив») 2:0

После ряда успешных выступлений команда «Локомотив» встретилась с собой на поле с ивановскими футболистами спортивного общества «Динамо».

Игра первого тайма принесла победу гостям со счетом 2:0.

Вторая половина игры велась почти исключительно на половине «Динамо», но все попытки забить мяч остались безрезультатны, — нападение «Локомотива» беспощадно «маловато» по воротам, особенно этим отличался левый винсайд Зорин, который в 5—6 метрах от ворот ухитрился пробить мимо. Все старания отбивать мячи были напрасны, победа со счетом 2:0 так и осталась за командой «Динамо».



Теп. Корольков — студент фельдшерской школы, победитель на весеннем городском кроссе на 1000 метров. Он прошел дистанцию в 3 мин. 5,02 сек.  
 Фото А. Кулева.



## Шайка воров и грабителей

Их было шесть человек: Чижов Валентин, Ершов Борис, Крусенков Федор, Кузнецов Борис, Рожков Константин и Захватов Николай. Все они в возрасте от 18 до 22 лет. Трое из них Чижов, Ершов и Рожков бывшие рабочие экскаваторного завода, остальные нигде не работали и работать не собирались. Почти все были под судом, а Захватов имеет пять приговоров за карманные кражи и другие преступления. Также двое этой шайки воров и грабителей орудовавшей в Коврове.

Дело началось с кражи из ларька Райтранспорта, произведенной в апреле 1937 года, в которой участвовали Чижов, Ершов, Рожков и Кузнецов, где похищено равных товаров на сумму 306 рублей.

5 мая Чижов, Ершов, Кузнецов и Захватов привели в исполнение ранее намеченный план ограбления магазина ТНК УНКВД № 1. Около 23 часов, когда бакалейная секция магазина еще торговала, Чижов и Ершов прошли через нее, а Кузнецов и Захватов остались складать вилку, затем путем вылома замка пробрались во второй этаж, в галлерею отделевого, забрав на 730 рублей разнолентных товаров, Ершов и Чижов выпрыгнули из окна, но последний был задержан на месте, остальные скрылись.

Кроме этого шайка систематически занималась ограблением, особенно по пьяным, совершая его зачастую прямо на глазах у публики, отобранные деньги пропивала, выслеживая новую жертву. Попав на склянку подудимых, участники этой шайки признали себя виновными в кражах на магазинах, но участие в ограблении всячески отрицали, в то время как на предварительном следствии подтверждали полностью правильность предъявленных обвинений. Они всячески старались溜нуть суд, однако этого имне удалось, сашком лица была картина их преступлений и все шесть человек признаны виновными в преступлениях, предусмотренных 162 и 165 статьями УК и приговорены: Захватов к двум годам лишения свободы, а все остальные к пяти годам каждый.

Г. М.

## Погода сегодня

Днем меняющаяся облачность с прояснениями, преимущественно сухо, ветры северо-западной части горизонта, умеренные и свеие. Температура воздуха днем от 9 до 14 градусов тепла.

## Письмо из Москвы

### ГЕРОИЧЕСКАЯ ИСПАНИЯ

#### На выставке в Музее Революции Союза ССР

Испанский национальный флаг — трехцветно-красно-желто-фиолетового полотно — висит над входом в помещение этой замечательной выставки, посвященной героической борьбе революционного испанского народа.

Первый зал выставки показывает недавнюю жизнь трудящихся Испании под иголкой короля. Вот диаграмма — бюджет страны в 1930 году. Вещь доход Испании исчислялся тогда в 3.600 млн. пезет (пезета тогда была, примерно, 29 коп.), при чем 2.600 млн. пезет на этой суммил король собирал в виде налогов с населения.

Куда шли эти деньги? Сюжильные цифры другой диаграммы дают ответ на этот вопрос: 2.100 млн. пезет идет на содержание короля, военщины, церкви, полиции и чиновников, 900 млн. пезет — на покрытие государственных долгов и только 600 млн. — на просвещение и общественные работы.

Еще одна яркая диаграмма: по переписи 1920-25 гг. в Испании среди крестьянского населения было 86,4 процента бедняков и середняков. Но владели она только 118 частью земли, все остальная земля принадлежала помещикам, кулакам и монастырям.

Завлывающий интерес представляет отдела выставки, отображающие героическую борьбу испанского народа против фашизма. Перед глазами — замечательно сделанный макет, изображающий сцену боя на улицах Овьедо во время восстания в Астурии в 1934 году.

Вот прекрасный снимок: огромный митинг; тысячи людей саушают речь первой коммунистической депутата в

парламент Долорес Ибаррури (Пасионария). Она говорит о победе единого фронта на парламентских выборах в феврале 1936 года.

Но враг еще не был добит. Сильный и истинный, он поднимает фашистский военный мятеж против республиканского правительства.

Великолепной архитектуры здания, разрушенное огнем фашистской артиллерии, величайшие памятники искусства, погнутые в прах бомбами с фашистских самолетов, взорванные мосты, трупы расстрелянных женщин, детей, стариков — вот «подвиги» кровавого фашистского генерала Франко, в снимках.

Но ни итало-германские войска, ни гнусная работа ионаских троцкистов — этих похлых агентов Ингера и Франко — не могут смолчать беспримерного героя испанского народа. Вот фотографии девочки Пакиши Бендаль. В одном из боев в Толедо она, заширилась, острелила патерых матежных солдат. Рядом — фотографии деточек-героинь Хосе Антонио Галарса, тело которого фашисты разорвали на куски и сбросили с парашютом на территорию республиканцев, и Франсиско Николаса, которому перед расстрелом фашистские изверги выкололи глаза. В соседнем зале — фото беззащитно — храброго республиканского пилота Франсиско Дуба, которого в страхе фашисты прозвали «красным дьяволом».

Многочисленные фото, плакаты, документы и диаграммы выставки воплощают сердца посетителей героическую любовь к испанскому народу, с оружием в руках отстаивающему свое право на свободу и счастье.

Насколько кинг пишут сталиновцы животноводства. Смотрите табуну 52-го конзавода Актюбинской области орденосеице Тиме Адыбергенов написал книгу «Как обеспечить 100-процентную выжорку в настоящее сохранение молодява при табунном живноводстве».

«Как мы получили 4000 литров молока в среднем за корову по ферме» — так называется книга, написанная орденосеице-дояркой фермы колхоза «Красный коллективист», Бальтешевского района, Ивановской области М. С. Сивердовой. Орденосеице-председатель колхоза им. Чубаря Ново-Московского района, Днепротетровской области Д. Н. Тараненко пишет книгу «Как получить и сохранить 100 процентов молока».

Все книги «Библиотека передовиков социалистического сельского хозяйства» выны нальсь большими тиражами и хорошо оформляются.

## Правила приема в КИЖ им. В. В. Воровского на 1937-38 уч. год

1. Коммунистический Институт Журналистики им. В. В. Воровского производит прием студентов на 1937-38 учебный год.
11. В КИЖ принимаются члены ВКП(б) и ВЛКСМ с законченным средним образованием. Преимущество оказывается кандидатам, имеющим опыт партийно-массовой, комсомольской или газетной работы.
- Возраст для поступающих от 18 до 35 лет.
- Институт готовит редакторов и литературных работников газет — районных, фабрично-заводских и экспланационных отделений транспорта.
111. Поступающие должны представить в КИЖ не позднее 1 августа следующие документы:
  1. Заявление с указанием адреса.
  2. Подлинную автобиографию, написанную от руки.
  3. Развернутую характеристику партийной и комсомольской организации (райкома партии или комсомола) о последней партийно-комсомольской и газетной работе.
  4. Справку о состоянии здоровья.
  5. Справку об отношении к военной повинности.
  6. Две фотографии.
- 1V. Допущенные к поступлению в КИЖ подвергаются присяжным испытаниям с 1 по 20 августа по истории ВКП(б), литературе, русскому языку, физике, химии, географии и математике.
- От приемных испытаний освобождается окончившая среднюю школу с отметкой «отлично» по основным предметам, и лица, имеющие законченное высшее образование.
- Поступающие в институт должны выезжать в Ленинград только по вызову ректора КИЖ.

### V. Командирующие организации обязаны:

1. Предоставить командирским для подготовки и испытаниям в течение месячного отпуску с сохранением содержания (без зачета срока очередного отпуску).
- Основаие: Постановление Наркомтруда СССР от 17 сентября 1930 года.
2. Содействовать кандидатам в их работе по подготовке к приемным испытаниям.
3. Принять на себя оплату проезда до Ленинграда и обратно (в случае непринятия в Институт).
4. Принять на себя наблюдение за обеспечением семьи командирского с сохранением за ней квартир.
- В КИЖ студентам предоставляется общежитие и стипендия (в размере 250 рублей в месяц в среднем). Жилащюль для семей студентов не предоставляется.
- Срок обучения — 2 года.
- Адрес КИЖ: Ленинград 8, канал Грюбедова, 168.
- Зав. отд. Печати и Издательства ЦК ВКП(б) В. Талье. Ректор КИЖ Шамеев.

## За редактора В. БОЛЬШАКОВ.

Ковровское отделение КОГИЗ'а производит покупку и продажу стабильных учебников в магазине № 1 по ул. Абельман, — № 2 при инструментальном заводе, книспе при экскаваторном заводе и во всех школах города и района. Отделение КОГИЗ'а № 196 2—2.

## Книги передовиков социалистического сельского хозяйства

Выпущенная в прошлом году книга Марья Демченко «Как получить не менее 500 центнеров сахарной свеклы с гектара», книга известной комбайнера орденосеице С. Полагутина и ряд брошюр, написанных стабильными социалистического земледельца, завоевали широкую популярность среди колхозников и рабочих совхозов. Простым, общепонятным языком они рассказывают о том, как надо работать, чтобы добиться высокой производительности труда и сахаровского урожая. В этом году редакция колхозной и совхозной литературы («Сельхозгиз») выпускает еще 16 книг «Библиотеки передовиков социалистического сельского хозяйства».

Трактористка орденосеице Паша Коварда написала книгу «Как я выработала с надолжником более 5000 га на тракторе ЧТЗ». На днях выйдет книга бригадiera колхоза «Новая жизнь», Динтровского района, Московской области М. Шалыгина «Как получить не менее 40 центнеров овьей пшеницы с одного гектара в четырехлетней поспе». (В прошлом

году т. Шалыгин снял 48,2 центнера с га).

Интереснейшую книгу об опыте своей работы написала колхозница Иобата Разमतова, получившая в 1936 году до 100 цент. американского хаюка с гектара. Колхозница-орденосеице Христиана Байдала, получившая в прошлом году 1031 центнер свеклы с га, написала книгу «Как получить не менее 1000 центнеров сахарной свеклы с одного гектара». Печатается книга бригадiera колхоза им. Коминтерна, Валуевского района, Московской области, Епихада «Как получить не менее 60 тонн картофеля с одного урожая». В прошлом году тов. Епихада получила 810 центнеров картофеля с гектара.

Скоро выйдет книга «Как получить не менее 50 центнеров урожая овьей пшеницы с одного гектара в четырехлетней поспе». Авторы ее бригадир колхоза «Прогресс», Красновского района, Днепротетровской области тов. Вруц, получивший в прошлом году 52,5 цент. овьей пшеницы с гектара, и бригадир зер-

носовхоза «Большевик» П. Левин, снявший 80 центнеров овьей пшеницы с гектара.

Насколько кинг пишут сталиновцы животноводства. Смотрите табуну 52-го конзавода Актюбинской области орденосеице Тиме Адыбергенов написал книгу «Как обеспечить 100-процентную выжорку в настоящее сохранение молодява при табунном живноводстве».

«Как мы получили 4000 литров молока в среднем за корову по ферме» — так называется книга, написанная орденосеице-дояркой фермы колхоза «Красный коллективист», Бальтешевского района, Ивановской области М. С. Сивердовой. Орденосеице-председатель колхоза им. Чубаря Ново-Московского района, Днепротетровской области Д. Н. Тараненко пишет книгу «Как получить и сохранить 100 процентов молока».

Все книги «Библиотека передовиков социалистического сельского хозяйства» выны нальсь большими тиражами и хорошо оформляются.

## Школа ФЗУ при фабрике им. Абельман объявляет набор учеников

Принимаются подростки с образованием 6-7 классов, в возрасте от 16 до 18 лет. Прием заявлений производится в отделе найма и увольнения фабрики до 31 августа ежедневно с 8 час. утра до 4 часов дня. К заявлению о поступлении следует прилагать справки о возрасте и образовании. Присяжные испытания 25 августа в 10 часов утра. Начало занятий 1 сентября. Приемные в школу ФЗУ обеспечиваются зарплатой от 50 до 200 руб. в месяц.

№ 179 1—10. Директор школы ФЗУ—Зубов.

## Ковровская фельдшерская школа объявляет прием учащихся

на 1937-38 учебный год для подготовки фельдшеров — трехгодичным обучением, акушером и медсестер с двухгодичным обучением. Принимаются лица обоего пола от 15 до 35 лет, не имеющие прав по суду, имеющие общеобразовательную подготовку в объеме семи классов средней школы.

Все поступающие подвергаются приемным испытаниям по математике (арифметике, алгебре, геометрии), физике, географии, родному языку и общественным наукам.

Принимать заявления производится с 10 июня по 20 августа. Заявления подаются на имя директора. К заявлению прилагаются (в подлинниках) свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, удостоверения лечебного учреждения о том, что поступающий не страдает болезнью, препятствующей поступлению в медицинское учебное заведение, две фотографии с собственноручной подписью, кроме того лица от 16 лет и выше предъявляют лично свой паспорт.

В заявлении указать точный адрес и приложить две почтовые марки по 20 коп.

Поступающие в школу обеспечиваются квартирами и стипендией в размере от 50 руб и более, соответственно успеваемости. Г. Ковров, Простарская, 5. Дирекция фельдшерской школы. № 199 1—4.